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TISKOVÁ ZPRÁVA 
17. září 2025 

 
Ministerstvo zdravotnictví: od roku 2026 získají občané další 
funkce v EZKartě a elektronizace agendy očkování dosáhne 

nové úrovně 

Ministr zdravotnictví představil na konferenci v Senátu zásadní změny v oblasti 
elektronizace v oblasti očkování. Díky plně elektronizované evidenci, otevřeným 
datům i velkému pokroku v digitalizaci mají občané v EZKartě přehledné informace 
nejen o očkování a stát disponuje efektivnějšími nástroji k vyhodnocování i řízení 
vakcinace. V Senátu se dnes koná konference na téma elektronizace agendy 
očkování, které se účastní zástupci Ministerstva zdravotnictví, zdravotnického 
výboru Senátu, praktických lékařů, vakcinologů a Ústavu zdravotnických informací 
a statistiky ČR. 

V Senátu Parlamentu ČR dnes probíhá odborná konference „Elektronizace očkování a její 
přínosy: nové služby pro občany. Zvýší nově dostupná data a elektronický očkovací průkaz 
zájem o očkování?“ za odborné spolupráce s Ústavem zdravotnických informací a statistiky 
ČR a Hlavní hygieničkou ČR.  

„Očkování je jedním z pilířů ochrany veřejného zdraví a oblastí, kde se v posledních 
letech odehrává řada pozitivních změn. Dnes jsme se zaměřili na aktuální výsledky 
proočkovanosti české populace i na nové výzvy digitalizace. Elektronický očkování 
průkaz a nové služby pro občany slibují větší přehlednost, dostupnost a bezpečnost 
systému. Zároveň však nesmíme přehlížet budoucí výzvy, kdy čelíme hrozbě nových 
infekčních onemocnění, riziku návratu již potlačených chorob v důsledku 
nedostatečné proočkovanosti a potřebě pružně reagovat na stárnutí populace i na 
globalizaci“, akcentoval senátor Tomáš Fiala, předseda Výboru pro zdravotnictví Senátu. 

Ministr zdravotnictví ve svém úvodním slovu zdůraznil, že očkování proti závažným 
infekčním nemocem je zásadním pilířem ochrany veřejného zdraví a klíčovým nástrojem 
pro snižování nemocnosti. „Od nástupu do funkce jsem považoval vznik národní 
strategie očkování za jednu z hlavních priorit. Jsem přesvědčen, že se nám podařilo 
dosáhnout významného posunu, a to zejména díky digitalizaci a sjednocení 
systému,“ uvedl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek s tím, že hlavní principy Národní 
očkovací strategie připraví ještě během září. 

„Česká republika v posledních letech zavedla plně elektronizovanou centrální 
evidenci očkování, která automaticky sbírá data v reálném čase od všech 
poskytovatelů, čímž zásadně snižuje administrativní zátěž zdravotnických zařízení. 
Nový systém umožňuje okamžitý přehled o distribuci vakcín, kapacitách a vývoji 
proočkovanosti, přičemž tato data jsou otevřeně dostupná jak odborné, tak i laické 
veřejnosti,“ řekl ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky Ladislav Dušek.  

Významným krokem je i spuštění aplikace EZKarta, která již dnes obsahuje, mimo jiné, data 
o očkování od roku 2010 a od 1. ledna 2026 nově získá statut elektronického očkovacího 
průkazu. Do systému byla převedena i historická data zdravotních pojišťoven sahající až do 
roku 2010, což umožní komplexní a přehlednou evidenci. Propojení dat Ministerstva 
zdravotnictví a Ministerstva práce a sociálních věcí navíc otevírá cestu k cílené ochraně 
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zranitelných skupin, ať už v sociálních službách, domácí péči nebo dalších formách 
podpory. Díky tomu je možné lépe kontrolovat průběh očkování, vyhodnocovat dopady 
infekčních nemocí na nemocnost a zaměstnanost a připravovat nové podpůrné programy. 

„Elektronizace agendy očkování a vznik Národní očkovací strategie posouvá naši 
schopnost vakcinaci řídit, kontrolovat a hodnotit na zcela novou úroveň. Nově 
dostupná otevřená data o očkování jsou klíčová pro důvěru veřejnosti. Pokud lidé 
uvidí, jaké benefity očkování přináší, budou méně váhat. Elektronizace se tak může 
stát rozhodujícím impulsem k vyšší proočkovanosti, zejména proti chřipce, kde máme 
stále značné rezervy,“ dodala hlavní hygienička ČR a ředitelka Státního zdravotního 
ústavu Barbora Macková. 
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